
ENGLISH
 WARNING! Read all safety warnings, instructions, 

illustrations and specifications provided with the product. 
Failure to follow all instructions listed in this user manual may result 
in electric shock, fire, and/or serious injury.
RADIO SAFETY WARNINGS

Never disassemble or modify the product in any way.
Do not use the product near water.
Do not place the product near any heat sources, such as radiators, 
heat registers, stoves, or other products (including amplifiers) that 
produce heat.
Do not cover ventilation openings with items, such as newspapers, 
table-cloths, curtains, etc.
Do not place the product in closed bookcases or racks without 
proper ventilation.
Disposal of a battery into fire or a hot oven, or mechanically 
crushing or cutting of a battery, can result in an explosion.
Leaving a battery in an extremely high temperature surrounding 
environment can result in an explosion or the leakage of flammable 
liquid or gas.
A battery subjected to extremely low air pressure may result in an 
explosion or the leakage of flammable liquid or gas.
SYMBOLS

Safety Alert

Direct current

Please read the instructions carefully before 
starting the product.

Do not dispose of waste batteries, waste 
electrical and electronic equipment as unsorted 
municipal waste.
Waste batteries and waste electrical and 
electronic equipment must be collected 
separately. 
Waste batteries, waste accumulators, and light 
sources have to be removed from the equipment. 
Check with your local authority or retailer for 
recycling advice and collection point. 
According to local regulations, retailers may have 
an obligation to take back waste batteries and 
waste electrical and electronic equipment free 
of charge.
Your contribution to the reuse and recycling 
of waste batteries and waste electrical and 
electronic equipment helps to reduce the 
demand of raw materials. 
Waste batteries, in particular containing lithium, 
and waste electrical and electronic equipment 
contain valuable and recyclable materials, 
which can adversely impact the environment 
and the human health if not disposed of in an 
environmentally compatible manner.
Delete personal data from waste equipment, 
if any.

FRANCAIS
 AVERTISSEMENT! Lisez l’ensemble des instructions, 

des mises en garde de sécurité, des illustrations et des 
spécifications fournies avec ce produit. Le non-respect des 
instructions contenues dans ce manuel utilisateur peut entraîner 
un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.
AVERTISSEMENTS DE SÉCURITÉ CONCERNANT LA RADIO

Ne jamais démonter le produit de quelque manière que ce soit.
N’utilisez pas le produit près de l’eau.
Ne placez pas le produit à proximité de sources de chaleur telles 
que des radiateurs, des registres de chaleur, des réchauds ou 
d’autres produits (y compris des amplificateurs) qui produisent de 
la chaleur.
Ne couvrez pas les ouvertures de ventilation avec des articles tels 
que des journaux, des torchons, des rideaux, etc.
Ne mettez pas le produit dans une bibliothèque fermée ou sur une 
étagère sans ventilation convenable.
Mise au rebut d’une batterie dans un feu ou dans un for chaud, ou 
écrasement mécanique ou coupure dúne batterie susceptible de 
provoque une explosion.
Maintien d’une batterie dans un environment à très haute 
température pouvant provquer une explosion ou la fuite de liquide 
ou de gaz inflammables.
Batterie soumise à une pression de l’air extrêmement faible 
pouvant provoquer une explosion ou la fuite de liquide ou de gaz 
inflammables.
SYMBOLES

Alerte de Sécurité

Courant continu

Veuillez lire attentivement les instructions avant 
de mettre l'appareil en marche.

Ne jetez pas les batteries et les équipements 
électriques et électroniques usagés parmi les 
déchets municipaux non triés.
Les batteries et les équipements électriques 
et électroniques usagés doivent être collectés 
séparément. 

Les batteries, accumulateurs et sources 
lumineuses usagés doivent être retirés de 
l'équipement. 
Pour obtenir des conseils en matière de 
recyclage et de points de collecte, se renseigner 
auprès des autorités locales ou du détaillant. 
Selon les réglementations locales, les détaillants 
peuvent avoir l'obligation de récupérer 
gratuitement les batteries et les équipements 
électriques et électroniques usagés.
Votre contribution à la réutilisation et au 
recyclage des batteries et équipements 
électriques et électroniques usagés permet de 
réduire la demande en matières premières. 
Les batteries, notamment celles qui contiennent 
du lithium, ainsi que les équipements électriques 
et électroniques usagés comportent des 
matériaux précieux et recyclables, qui peuvent 
avoir un impact négatif sur l'environnement et 
la santé humaine s'ils ne sont pas éliminés de 
manière respectueuse de l'environnement.
Supprimer les données personnelles de 
l'équipement usagé, le cas échéant.

Cet appareil et sa 
batterie se recyclent

OU

FR

À DÉPOSER
EN MAGASIN

À DÉPOSER
EN DÉCHÈTERIE

Points de collecte sur www. quefairedemesdechets.fr

DEUTSCH
 WARNUNG! Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, 

Anleitungen, Illustrationen und Spezifikationen zu diesem 
Gerät. Die Nichtbeachtung aller in dieser Bedienungsanleitung 
aufgeführten Anweisungen kann zu einem elektrischen Schlag, 
Brand und/oder schweren Verletzungen führen.
SICHERHEITSHINWEISE ZUM RADIO

Das Gerät darf weder demontiert noch modifiziert werden.
Verwenden Sie das Produkt nicht in der Nähe von Wasser.
Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen auf, 
wie z. B. Heizkörpern, Heizregistern, Öfen oder anderen Produkten 
(einschließlich Verstärkern), die Wärme erzeugen.
Decken Sie die Lüftungsöffnungen nicht mit Gegenständen wie 
Zeitungen, Tischtüchern, Vorhängen usw. ab.
Stellen Sie das Produkt nicht in geschlossene Bücherschränke 
oder Regale ohne ausreichende Belüftung.
Das Entsorgen des Akkus in einem Feuer oder einem heißen Ofen 
oder das mechanische Zerquetschen bzw. das Zerschneiden des 
Akkus kann zu einer Explosion führen.
Wenn der Akku einer Umgebung mit extrem hohen Temperaturen 
ausgesetzt wird, kann dies zu einer Explosion oder zum Austreten 
von entzündlicher Flüssigkeit oder Gas führen.
Wenn der Akku extrem niedrigem Luftdruck ausgesetzt wird, kann 
dies zu einer Explosion oder zum Austreten von entzündlicher 
Flüssigkeit oder Gas führen.
SYMBOLE

Sicherheitswarnung

Gleichstrom

Bitte lesen Sie die Anweisungen sorgfältig durch, 
bevor Sie das Produkt einschalten.

Entsorgen Sie Altbatterien, Elektro- und 
Elektronikaltgeräte nicht als unsortierten 
Siedlungsabfall.
Altbatterien und Elektro- und Elektronikaltgeräte 
müssen getrennt gesammelt werden. 
Altbatterien, Altakkumulatoren und Lichtquellen 
müssen aus den Geräten entfernt werden. 
Informieren Sie sich bei den örtlichen 
Behörden oder bei Ihrem Einzelhändler 
über Recyclingoptionen und die 
Entsorgungseinrichtung. 
Je nach den örtlichen Vorschriften kann der 
Einzelhandel verpflichtet sein, Altbatterien und 
Elektro- und Elektronik-Altgeräte unentgeltlich 
zurückzunehmen.
Ihr Beitrag zur Wiederverwendung und zum 
Recycling von Elektro- und Elektronikaltgeräten 
trägt dazu bei, den Bedarf an Rohstoffen zu 
verringern. 
Altbatterien, insbesondere lithiumhaltige 
Batterien, und Elektro- und Elektronik-Altgeräte 
enthalten wertvolle, wiederverwertbare 
Materialien, die sich negativ auf die Umwelt und 
die menschliche Gesundheit auswirken können, 
wenn sie nicht auf umweltverträgliche Weise 
entsorgt werden.
Löschen Sie ggf. personenbezogene Daten aus 
Altgeräten.

ESPAÑOL 
 ¡ADVERTENCIA! Lea todas las instrucciones de 

advertencias de seguridad, ilustraciones y especificaciones 
proporcionadas con el producto, El incumplimiento de las 
instrucciones indicadas en este manual del usuario podría 
provocar una descarga eléctrica, un incendio y/o lesiones graves.
ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD DE LA RADIO

No desmonte ni modifique nunca el producto de ningún modo.
No utilice el aparato cerca del agua.
No coloque el producto cerca de una fuente de calor, como 
radiadores, rejillas de calefacción, hornos u otros productos 
(incluidos amplificadores) que generen calor.
No cubra los orificios de ventilación con ningún objeto, como 
periódicos, manteles, cortinas, etc.
No coloque el producto en estantes o armarios cerrados sin la 
ventilación adecuada.
Arrojar una batería al fuego o a un horno caliente, o aplastar o 
cortar una batería con medios mecánicos, puede provocar una 
explosión.
Dejar una batería en un entorno con unas temperaturas 
extremadamente altas puede provocar una explosión o la fuga de 
líquido o gas inflamable.
Una batería sometida a una presión de aire extremadamente 
baja puede provocar una explosión o la fuga de líquido o gas 
inflamable.
SÍMBOLOS

Atención

Corriente directa

Por favor, lea atentamente las instrucciones 
antes de encender el producto.

No deseche los residuos de baterías, aparatos 
eléctricos y electrónicos como residuos 
municipales no clasificados.
Los residuos de baterías, aparatos eléctricos 
y electrónicos se deben recoger de forma 
independiente. 
Los residuos de baterías, acumuladores y 
fuentes de luz se deben retirar de los aparatos. 
Consulte a sus autoridades locales o a su 
vendedor para obtener información sobre 
reciclaje y puntos de recogida. 
De acuerdo con lo establecido en las normativas 
locales, los establecimientos minoristas pueden 
tener la obligación de recuperar los residuos de 
baterías, aparatos eléctricos y electrónicos de 
forma gratuita.
Su contribución a la hora de reutilizar y reciclar 
los residuos de baterías y los residuos de 
aparatos eléctricos y electrónicos ayuda a 
reducir la demanda de materias primas. 
Los residuos de baterías, en especial las que 
contienen litio, y los residuos de aparatos 
eléctricos y electrónicos contienen materiales 
valiosos que se pueden reciclar, y que podrían 
afectar de forma negativa al medio ambiente y a 
la salud humana si no se desechan de un modo 
medioambientalmente responsable.
Si lo hubiera, elimine cualquier dato personal de 
los residuos de los aparatos.

ITALIANO
 AVVERTENZE! Leggere tutte le avvertenze di sicurezza, le 

istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con il prodotto. 
Il mancato rispetto di tutte le istruzioni elencate nel manuale utente 
potrebbe causare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.
AVVERTENZE DI SICUREZZA RADIO

Non smontare o modificare mai il prodotto in qualche modo.

Non utilizzare il prodotto accanto all’acqua.
Non mettere il prodotto vicino a fonti di calore, come radiatori, 
sorgenti di calore, stufe o altri prodotti (inclusi amplificatori) che 
producono calore.
Non coprire le aperture di areazione con oggetti, come giornali, 
tovaglie, tende ecc.
Non posizionare il prodotto su librerie chiuse o scaffali senza una 
adeguata ventilazione.
Una batteria gettata nel fuoco o messa in un forno caldo, nonché 
schiacciata meccanicamente o tagliata, può esplodere.
Una batteria lasciata in un ambiente dalla temperatura 
estremamente elevata può esplodere o può subire la fuoriuscita di 
liquidi o gas infiammabili.
Una batteria soggetta a una pressione atmosferica estremamente 
bassa può esplodere o può subire la fuoriuscita di liquidi o gas 
infiammabili.
SIMBOLI

Allarme di sicurezza

Corrente diretta

Leggere attentamente le istruzioni prima di 
utilizzare il prodotto.

Non smaltire le batterie scariche e altre 
apparecchiature elettriche ed elettroniche come 
normali rifiuti.
Le batterie scariche e i dispositivi elettrici 
ed elettronici dovranno essere raccolti 
separatamente. 
Le batterie usate, gli accumulatori e le fonti 
luminose non più utilizzabili dovranno essere 
rimossi dall'apparecchiatura. 
Consultare l'autorità locale o il rivenditore per 
consigli sullo smaltimento e il punto di raccolta. 
In base alle normative locali i rivenditori 
potrebbero avere l'obbligo di riprendersi le 
batterie usate e le apparecchiature elettriche ed 
elettroniche gratuitamente.
Il vostro contributo al riciclaggio delle batterie e 
delle apparecchiature elettriche ed elettroniche 
aiuta a ridurre la richiesta di materie prime. 
Le batterie usate, in particolare quelle che 
contengono litio e le apparecchiature elettriche 
ed elettroniche contengono materiali preziosi 
e riciclabili che potrebbero avere un impatto 
avverso sull'ambiente e la salute umana, se non 
smaltiti in un modo ecocompatibile.
Eliminare i dati personali, se presenti, dalle 
apparecchiature da buttare.

NEDERLANDS
 WAARSCHUWING! Lees alle veiligheidswaarschuwingen, 

instructies, illustraties en specificaties die met dit product 
worden meegeleverd. Het niet opvolgen van alle in de 
handleiding genoemde instructies kan leiden tot elektrische schok, 
brand en/of ernstig letsel.
RADIOVEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

Demonteer of wijzig het apparaat nooit op enigerlei wijze.
Niet gebruiken in de buurt van water.
Plaats het product niet in de buurt van warmtebronnen, zoals 
radiatoren, verwarmingsroosters, kachels of andere producten 
(waaronder versterkers) die warmte produceren.
Bedek ventilatieopeningen niet met voorwerpen, zoals kranten, 
tafelkleden, gordijnen, enz.
Product niet in een gesloten boekenkast of boekenrek zonder 
goede ventilatie plaatsen.
Afvoer van een accu in vuur of een hete oven, of het mechanisch 
pletten of snijden van een accu, kan tot een explosie leiden.
Het achterlaten van een accu in een omgeving met extreem hoge 
temperatuur kan leiden tot een explosie of de lekkage van een 
ontvlambare vloeistof of gas.
Een accu die wordt blootgesteld aan extreem lage luchtdruk kan 
leiden tot een explosie of de lekkage van ontvlambare vloeistof 
of gas.
SYMBOLEN

Veiligheidswaarschuwing

Gelijkstroom

Lees zorgvuldig de instructies voor u het product 
start.

Gooi afgedankte elektrische en elektronische 
apparatuur niet weg als ongesorteerd 
gemeentelijk afval.
Afgedankte elektrische en elektronische 
apparatuur moet afzonderlijk worden 
ingezameld. 
Afvalbatterijen, afvalaccu's en lichtbronnen 
moeten uit de apparatuur worden verwijderd. 
Neem contact op met uw gemeente of winkelier 
voor advies over recycling en het inzamelpunt. 
Volgens de plaatselijke voorschriften kunnen 
winkeliers verplicht zijn afgedankte elektrische 
en elektronische apparatuur kosteloos terug te 
nemen.
Uw bijdrage aan hergebruik en recycling van 
afgedankte batterijen en afgedankte elektrische 
en elektronische apparatuur helpt de vraag naar 
grondstoffen te verminderen. 
Afgedankte batterijen, in het bijzonder deze die 
lithium bevatten, en afgedankte elektrische en 
elektronische apparatuur bevatten waardevolle 
en recycleerbare materialen, die een negatief 
effect kunnen hebben op het milieu en de 
volksgezondheid, indien ze niet op een 
milieuvriendelijke manier worden verwijderd.
Verwijder eventuele persoonlijke gegevens van 
afgedankte apparatuur.

PORTUGUES
 AVISO! Leia todas as instruções dos avisos de segurança, 

as ilustrações e as especificações técnicas fornecidas com 
o produto. O incumprimento de todas as instruções indicadas 
no presente manual do utilizador poderá resultar em choques 
elétricos, incêndios e/ou ferimentos graves.
AVISOS DE SEGURANÇA DO RÁDIO

Nunca desmonte nem modifique o produto.
Não utilize o aparelho próximo da agua
Não coloque o produto perto de fontes de calor, tais como 
radiadores, grelhas de aquecimento, fogões ou outros produtos 
(incluindo amplificadores) que produzam calor.
Não tape as aberturas de ventilação com objetos, tais como 
jornais, toalhas de mesa, cortinas, etc.
Não coloque o aparelho em estantes ou prateleiras fechadas sem 
ventilação adequada.
A eliminar de baterias em lume ou num forno quente ou através do 
esmagamento ou cortes mecânicos pode resultar numa explosão.
Deixar uma bateria em ambientes excecionalmente quentes 
pode resultar em explosões ou em fugas de líquidos ou gases 
inflamáveis.

Um bateria exposta a uma pressão do ar extremamente baixa 
pode resultar numa explosão ou em fugas de líquidos ou gases 
inflamáveis.
SÍMBOLOS

Alerta de Segurança

Corrente directa

Por favor, leia atentamente as instruções antes 
de acender o produto.

Não elimine baterias, pilhas, equipamentos 
elétricos e eletrónicos juntamente com resíduos 
municipais não separados.
Os resíduos de baterias, pilhas e equipamentos 
elétricos e eletrónicos devem ser recolhidos 
separadamente. 
Os resíduos de acumulares de baterias, 
pilhas e fontes de luz têm de ser retirados do 
equipamento. 
Consulte a sua autoridade local ou retalhista 
para obter aconselhamento sobre reciclagem e 
pontos de recolha. 
De acordo com os regulamentos locais, os 
retalhistas têm a obrigação de receber os 
resíduos de baterias, pilhas e equipamentos 
elétricos e eletrónicos livres de encargos.
O seu contributo para reutilizar e reciclar os 
resíduos de equipamentos elétricos e eletrónicos 
ajuda a reduzir a procurar de matérias-primas. 
As baterias e pilhas usadas, em particular, 
contêm lítio e os resíduos de equipamentos 
elétricos e eletrónicos contêm materiais 
recicláveis precioso, que podem afetar 
negativamente o meio ambiente e a saúde 
humana se não forem eliminados de uma forma 
ambientalmente compatível.
Elimine os dados pessoais dos equipamentos, 
se existirem.

DANSK
 ADVARSEL! Læs alle sikkerhedsadvarsler, instruktioner, 

illustrationer og specifikationer, som leveres med 
produktet. Manglende overholdelse af alle instruktioner i denne 
brugervejledning kan resultere i elektrisk stød, brand og/eller 
alvorlig personskade.
RADIOSIKKERHEDSADVARSLER

Du må aldrig adskille eller ændre produktet på nogen måde.
Undlad at bruge produktet nær vand.
Anbring ikke produktet i nærheden af varmekilder, såsom 
radiatorer, varmeventiler, komfurer eller andre produkter (herunder 
forstærkere), der producerer varme.
Dæk ikke ventilationsåbninger med genstande såsom aviser, 
duge, gardiner osv.
Undlad at anbringe produktet i lukkede bogreoler eller reoler uden 
ordentlig ventilation.
Bortskaffelse af et batteri med ild eller i en varm ovn eller mekanisk 
knusning eller skæring af et batteri, kan medføre en eksplosion.
Hvis et batteri efterlades i en omgivelsesmiljø med meget høj 
temperatur, kan det medføre eksplosion eller udslip af brændbar 
væske eller gas.
Hvis et batteri udsættes for ekstremt lave temperaturer, kan det 
medføre eksplosion eller udslip af brændbar væske eller gas.
SYMBOLER

Sikkerheds Varsel

Direkte strøm

Læs venligst vejledningen omhyggeligt inden 
start af produktet.

Bortskaf ikke brugte batterier, elektriske dele 
og elektronisk udstyr som usorteret kommunalt 
affald.
Brugte batterier, kasserede elektriske dele og 
elektronisk udstyr skal indsamles separat. 
Brugte batterier, affaldsakkumulatorer og 
lyskilder skal fjernes fra udstyret. 
Kontakt din lokale myndighed eller forhandler for 
rådgivning om genbrug og indsamlingssted. 
Ifølge lokale bestemmelser er detailhandlere 
måske forpligtede til gratis at tage kasserede 
batterier, elektriske dele og elektronisk udstyr 
retur til bortskaffelse.
Dit bidrag til genbrug og genanvendelse af 
brugte batterier, kasserede elektriske dele 
og elektronisk udstyr bidrager til at reducere 
efterspørgslen efter råmaterialer. 
Kasserede batterier, navnlig indeholdende 
lithium, og kasserede elektriske dele og 
elektronisk udstyr indeholder værdifulde og 
genanvendelige materialer, som kan have en 
negativ indvirkning på miljøet og menneskers 
sundhed, hvis det ikke bortskaffes på en 
miljøvenlig måde.
Slet persondata fra eventuelt kasseret udstyr.

SVENSKA
 VARNING! Läs alla säkerhetsvarningar och instruktioner, 

illustrationer och specifikationer som medföljer produkten. 
Underlåtenhet att följa alla instruktioner denna bruksanvisning till 
fullo kan medföra elstöt, brand och/eller allvarlig personskada.
SÄKERHETSVARNINGAR FÖR RADIO

Demontera eller modifiera aldrig produkten på något sätt.
Använd inte produkten nära vatten.
Placera inte produkten nära värmekällor, såsom radiatorer, 
värmeregister, spisar eller andra produkter (inklusive förstärkare) 
som alstrar värme.
Täck inte ventilationsöppningar med sådant som tidningar, 
bordsdukar, gardiner osv.
Placera inte produkten i slutna skåp eller hyllor utan ventilation.
Att kasta ett batteri i elden eller en varm ugn, eller mekaniskt 
krossa eller skära sönder ett batteri, kan resultera i en explosion.
Att lämna ett batteri i en omgivningsmiljö med extremt varm 
temperatur kan resultera i en explosion eller läckage av brandfarlig 
vätska eller gas.
Ett batteri som utsätts för extremt lågt lufttryck kan resultera i en 
explosion eller läckage av brandfarlig vätska eller gas.
SYMBOLER

Säkerhetsvarning

Likström

Läs alla instruktioner noggrant innan du startar 
produkten.

Kassera inte uttjänta batterier, elavfall och 
elektronisk utrustning som restavfall.
Uttjänta batterier, elavfall och elektronisk 
utrustning måste samlas in separat. 

Uttjänta batterier, uttjänta ackumulatorer och 
ljuskällor måste avlägsnas från utrustningen. 

Fråga din lokala myndighet eller återförsäljare för 
återvinningsråd och uppsamlingsplats. 

Beroende på lokala bestämmelser kan 
återförsäljare vara skyldiga att kostnadsfritt ta 
tillbaka uttjänta batterier samt elektriskt och 
elektroniskt avfall.
Ditt bidrag till återanvändning och återvinning av 
uttjänta batterier samt elektriskt och elektroniskt 
avfall bidrar till att minska behovet av råmaterial. 
Uttjänta batterier, särskilt litiumbatterier, samt 
elavfall och elektronisk utrustning innehåller 
värdefulla och återvinningsbara material som kan 
påverka miljön och människors hälsa negativt, 
om de inte kasseras på ett miljömässigt sätt.
Radera eventuella personuppgifter från 
avfallsutrustningen.

SUOMI
 VAROITUS! Lue kaikki tuotteen mukana toimitetut 

turvallisuusvaroitukset, ohjeet, kuvat ja tekniset tiedot. 
Kaikkien tässä käyttöoppaassa lueteltujen ohjeiden noudattamatta 
jättäminen voi aiheuttaa sähköiskun, tulipalon ja/tai vakavan 
loukkaantumisen.
RADION TURVALLISUUSVAROITUKSET

Älä koskaan pura tai muuta laitetta millään tavalla.
Tätä tuotetta ei saa käyttää veden lähettyvillä.
Älä sijoita tuotetta minkään lämmönlähteen, kuten lämpöpatterin, 
lämmitysritilän, uunin tai muun lämpöä tuottavan tuotteen (ml. 
vahvistimet) lähelle.
Älä peitä tuuletusaukkoja esimerkiksi sanomalehdillä, pöytäliinoilla, 
verhoilla tms.
Älä laita tuotetta suljettuun kirjahyllyyn tai telineeseen, jossa ei ole 
riittävää tuuletusta.
Akun hävittäminen avotulella tai kuumassa uunissa, tai akun 
murskaaminen tai leikkaaminen mekaanisesti, voi johtaa 
räjähdykseen.
Akun altistaminen erittäin kuumalle ympäröivälle lämpötilalle 
saattaa johtaa räjähdykseen tai herkästi syttyvän nesteen tai 
kaasun vuotamiseen.
Akun altistaminen erittäin matalalle ilmanpaineelle saattaa 
johtaa räjähdykseen tai herkästi syttyvän nesteen tai kaasun 
vuotamiseen.
SYMBOLIT

Turvavaroitus

Tasavirta

Lue ohjeet huolella ennen laitteen käyttöä.

Älä hävitä käytettyjä akkuja sekä sähkö- ja 
elektroniikkalaiteromua lajittelemattomana 
yhdyskuntajätteenä.
Käytetyt akut sekä sähkö- ja 
elektroniikkalaiteromu on kerättävä erikseen. 
Käytetyt paristot ja akut ja hukkavalonlähteet on 
poistettava laitteista. 
Kysy paikalliselta viranomaiselta tai 
jälleenmyyjältä kierrätysneuvoja ja keräyspiste. 
Paikallisten määräysten mukaan jälleenmyyjillä 
voi olla velvollisuus ottaa käytetyt akut sekä 
sähkö- ja elektroniikkalaiteromu takaisin 
veloituksetta.
Panoksesi käytettyjen akkujen sekä sähkö- ja 
elektroniikkalaiteromun uudelleenkäyttöön 
ja kierrätykseen auttaa vähentämään raaka-
aineiden kysyntää. 
Käytetyt, erityisesti litiumia sisältävät akut sekä 
sähkö- ja elektroniikkalaiteromu sisältävät 
arvokkaita ja kierrätettäviä materiaaleja, jotka 
voivat vaikuttaa haitallisesti ympäristöön 
ja ihmisten terveyteen, jos niitä ei hävitetä 
ympäristöystävällisellä tavalla.
Poista mahdolliset henkilötiedot jätelaitteista.

NORSK
 ADVARSEL! Les alle sikkerhetsadvarsler og 

-instruksjoner, illustrasjoner og spesifikasjoner som følger 
med produktet. Unnlatelse av å følge alle instruksjonene i denne 
brukerhåndboken kan føre til elektrisk støt, brann og/eller alvorlig 
personskade.
RADIOSIKKERHETSADVARSLER

Demonter eller modifiser aldri produktet på noen måte.
Ikke bruk nær vann.
Ikke plasser produktet i nærheten av varmekilder, slik som 
radiatorer, varmerister, ovner eller andre produkter (inkludert 
forsterkere) som produserer varme.
Ikke dekk ventilasjonsåpninger med gjenstander, slik som aviser, 
bordkluter, gardiner osv.
Ikke plasser produktet i lukkede bokskap eller hyller uten 
tilfredsstillende ventilasjon.
Det kan føre til eksplosjon om et batteri kastes inn i åpne flammer 
eller en varm ovn, eller ved mekanisk knusing eller kutting av et 
batteri.
Det kan medføre eksplosjon eller lekkasje av antennelig væske 
eller gass hvis batteriet ligger i et miljø med ekstremt høy 
omgivelsestemperatur.
Et batteri som utsettes for ekstremt lavt lufttrykk kan eksplodere, 
eller det kan lekke ut antennelig væske eller gass.
SYMBOLER

Sikkerhetsalarm

Likestrøm

Les instruksjonene nøye før apparatet tas i bruk.

Ikke kast avfallsbatterier, elektrisk og elektronisk 
utstyrsavfall som usortert kommunalt avfall.
Avfallsbatterier og elektrisk og elektronisk 
utstyrsavfall må samles inn separat. 
Avfallsbatterier, avfallsakkumulatorer og lyskilder 
må fjernes fra utstyret. 
Forhør deg med de lokale myndighetene for 
resirkuleringsråd og innsamlingspunkt. 
I henhold til lokale forskrifter kan forhandlere 
være forpliktet til å ta tilbake avfallsbatterier, 
elektrisk og elektronisk utstyrsavfall gratis.
Ditt bidrag til gjenbruk av og gjenvinning av 
avfallsbatterier og elektrisk og elektronisk 
utstyrsavfall bidrar til å redusere etterspørselen 
etter råmaterialer. 
Avfallsbatterier, spesielt de som inneholder 
litium, og elektrisk og elektronisk utstyrsavfall 
inneholder verdifulle og resirkulerbare materialer 
som kan påvirke miljøet og menneskets 
helse negativt, hvis de ikke blir kastet på en 
miljøkompatibel måte.
Slett personlig data fra utstyrsavfall, om noen.

РУССКИЙ
 ОСТОРОЖНО! Ознакомьтесь со всеми правилами по 

технике безопасности, инструкциями, иллюстрациями и 
техническими характеристиками, входящими в комплект 
изделия. Несоблюдение приведенных в настоящем 
руководстве инструкций может привести к поражению 
электрическим током, возникновению пожара и/или 
получению серьезных травм.
ПРАВИЛА ТЕХНИКИ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ РАБОТЕ С 
РАДИОПРИЕМНИКОМ

Запрещается разбирать изделие или менять его конструкцию.
Не используйте прибор вблизи воды.
Запрещается размещать изделие в непосредственной 
близости от любых источников тепла, таких как радиаторы, 
нагревательные регистры, плиты, а также любых других 
изделий (включая усилители), излучающих тепло.
Запрещается закрывать вентиляционные отверстия какими-
либо предметами, такими как газеты, скатерти, занавески и 
т. д.
Не ставьте прибор в закрытые книжные шкафы или стеллажи, 
не имеющие соответствующей вентиляции.
Утилизация аккумулятора посредством открытого огня, 
горячей печи, механического дробления или резки может 
привести к взрыву.
Длительное воздействие на аккумулятор сверхвысоких 
температур может привести к взрыву, а также к утечке 
воспламеняемой жидкости или газа.
Под воздействием сверхвысокого атмосферного 
давления возможен взрыв аккумулятора, а также утечка 
воспламеняемой жидкости или газа.
УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ

Внимание

Постоянный ток

Внимательно прочтите данные инструкции 
перед использованием продукта.

Утилизация аккумуляторов, электрического 
и электронного оборудования в месте с 
несортированными бытовыми отходами не 
допускается.
Сбор аккумуляторов, электрического 
и электронного оборудования в целях 
утилизации должен осуществляться 
отдельно. 
Перед утилизацией необходимо извлечь 
из оборудования элементы питания, 
аккумуляторы и источники света. 
Уточните порядок утилизации и 
местонахождения пункта приема у местных 
властей или поставщика. 
Ритейлеры могут быть обязаны бесплатно 
принимать аккумуляторы, электрическое и 
электронное оборудование на утилизацию в 
соответствии с местными регламентами.
Ваш вклад в повторную переработку 
аккумуляторов, а также электрического 
и электронного оборудования позволит 
сократить потребность в сырье. 
Аккумуляторы, в частности, содержащие 
литий, а также электрическое и электронное 
оборудование содержит ценные и 
подлежащие повторной переработке 
материалы, которые в случае ненадлежащей 
утилизации способны вредить экологии и 
здоровью людей.
Перед утилизацией удалите с оборудования 
все персональные данные.

POLSKI
 OSTRZEŻENIE! Należy zapoznać się ze wszystkimi 

dostarczonymi z tym produktem instrukcjami, ilustracjami 
i specyfikacjami. Nieprzestrzeganie wszystkich instrukcji 
zamieszczonych w niniejszej instrukcji obsługi może być 
przyczyną porażenia prądem, pożaru i/lub poważnych obrażeń.
RADIO – OSTRZEŻENIA DOTYCZĄCE BEZPIECZEŃSTWA

Nigdy nie demontować ani nie modyfikować produktu w żaden 
sposób.
Nie należy używać tego produktu w pobliżu wody.
Nie umieszczać produktu w pobliżu źródeł ciepła, takich jak 
grzejniki, zasuwy kominowe, piece lub inne produkty (w tym 
wzmacniacze) wytwarzające ciepło.
Nie zasłaniać otworów wentylacyjnych przedmiotami, takimi jak 
gazety, obrusy, zasłony itp.
Nie należy umieszczać produktu w pobliżu regałów z książkami 
bez zapewnienia odpowiedniej wentylacji.
Próba spalenia akumulatora w ognisku bądź piecu lub jego 
zgniecenia bądź przecięcia może skutkować wybuchem.
Pozostawienie akumulatora w skrajnie wysokiej temperaturze 
może doprowadzić do eksplozji lub wycieku łatwopalnego płynu 
bądź gazu.
W przypadku narażenia akumulatora na skrajnie niskie ciśnienie 
może dojść do wybuchu lub do wycieku łatwopalnego płynu bądź 
gazu.
SYMBOLE

Alarm bezpieczeństwa

Prąd stały

Przed uruchomieniem produktu należy dokładnie 
przeczytać te instrukcje.

Zużytego sprzętu elektrycznego i 
elektronicznego, w tym zużytych baterii i 
akumulatorów, nie należy wyrzucać jako 
nieposortowanych odpadów komunalnych.
Zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, w 
tym zużyte baterie i akumulatory, musi być 
gromadzony osobno. 
Zużyte baterie, akumulatory i źródła światła 
muszą zostać usunięte ze sprzętu. 
Skontaktować się z lokalnymi władzami lub 
sprzedawcą detalicznym w celu uzyskania 
porad dotyczących recyklingu i punktu zbiórki 
odpadów. 
Zgodnie z lokalnymi przepisami sprzedawcy 
detaliczni mogą być zobowiązani do 
nieodpłatnego odbioru zużytego sprzętu 
elektrycznego i elektronicznego, w tym baterii i 
akumulatorów.
Państwa wkład w ponowne wykorzystanie i 
recykling zużytego sprzętu elektrycznego i 
elektronicznego, w tym baterii i akumulatorów, 
pomaga zmniejszyć zapotrzebowanie na 
surowce. 
Zużyte baterie i akumulatory — w szczególności 
zawierające lit — a także pozostały sprzęt 
elektryczny i elektroniczny, zawierają nadające 
się do recyklingu i cenne materiały i surowce, 
które mogą mieć negatywny wpływ na 
środowisko naturalne i zdrowie ludzkie, jeśli nie 
są usuwane w sposób przyjazny dla środowiska 
naturalnego.
Z utylizowanego sprzętu należy usunąć 
wszelkie ewentualne dane osobowe.

CESTINA
 VAROVÁNÍ! Přečtěte si všechna bezpečnostní 

upozornění, pokyny, výkresy a technické vlastnosti dodané 
s tímto výrobkem. Nerespektování pokynů uvedených v tomto 
návodu může mít za následek zásah elektrickým proudem, požár, 
případně vážný úraz.
BEZPEČNOSTNÍ UPOZORNĚNÍ K RÁDIU

Nikdy tento produkt nerozebírejte ani nijak neupravujte.
Výrobek nepoužívejte blízko vody.
Neumisťujte přístroj do blízkosti zdrojů tepla, jako jsou radiátory, 
regulátory tepla, kamna nebo jiné přístroje (včetně zesilovačů), 
které produkují teplo.
Nezakrývejte větrací otvory předměty, jako jsou noviny, ubrusy, 
závěsy atd.
Výrobek neumisťujte do blízkosti knihoven nebo polic bez zajištění 
řádné ventilace.
Likvidace baterie vhozením do ohně nebo horké trouby, případně 
mechanickým drcením či rozřezáním, může způsobit její výbuch.
Ponechání baterie v prostředí s extrémně vysokou okolní teplotou 
může způsobit její výbuch nebo únik hořlavé kapaliny či plynu.
Vystavení baterie extrémně nízkému tlaku vzduchu může způsobit 
její výbuch nebo únik hořlavé kapaliny či plynu.
SYMBOLY

Bezpečnostní výstraha

Stejnosměrný proud

Před použitím přístroje si prosím řádně přečtěte 
tyto pokyny.

Nelikvidujte vybité baterie a elektrické a 
elektronické zařízení společně s netříděným 
komunálním odpadem.
Vybité baterie a elektrický a elektronický odpad 
musí být shromažďovány odděleně. 
Vybité baterie, akumulátory a odpadní světelné 
zdroje musí být od zařízení odděleny. 
Zjistěte si u místní samosprávy nebo u 
maloobchodníka, jaké jsou pokyny k recyklaci a 
kde je sběrné místo. 
Podle místních nařízení mohou mít 
maloobchodníci povinnost brát bezplatně zpět 
vybité baterie, elektrický a elektronický odpad.
Když budete přispívat k opětnému použití 
a recyklaci vybitých baterií a elektrického a 
elektronického odpadu, pomůže to snížit potřebu 
surovin. 
Vybité baterie, zejména ty s obsahem lithia, 
elektrický a elektronický odpad obsahují cenné 
a recyklovatelné materiály, které mohou mít 
nepříznivý dopad na životní prostředí a lidské 
zdraví, nebudou-li zlikvidovány ekologickým 
způsobem.
Odstraňte z odpadu osobní údaje, pokud nějaké 
obsahuje.

MAGYAR
 FIGYELEM! Olvasson el, illetve tekintsen meg a 

termékhez biztosított minden biztonsági figyelmeztetést, 
illusztrációt és műszaki leírást. Ha nem tartja be a jelen 
felhasználói kézikönyvben felsorolt összes utasítást, az áramütést, 
tüzet és/vagy súlyos sérüléseket okozhat.
BIZTONSÁGI FIGYELMEZTETÉSEK A RÁDIÓHOZ

Soha, semmilyen módon ne szerelje szét és ne módosítsa a 
terméket.
Ne használja a terméket víz közelében.
Ne helyezze a terméket semmilyen hőforrás közelébe, mint 
például fűtőtestek, fűtőnyílások, tűzhelyek vagy más hőt termelő 
termékek (beleértve az erősítőket).
Ne takarja el a szellőzőnyílásokat tárgyakkal, mint például újságok, 
terítők, függönyök stb.
Ne helyezze a terméket megfelelő szellőzés nélküli zárt 
könyvespolcba vagy állványra.
Az akkumulátor tűzben, forró sütőben vagy gépi aprítással való 
megsemmisítése vagy az akkumulátor szétvágása robbanást 
eredményezhet.
Az akkumulátor rendkívül magas hőmérsékletű környezetben 
való tartása a gyúlékony folyadék vagy gáz robbanását vagy 
szivárgását okozhatja.
A rendkívül alacsony légnyomásnak kitett akkumulátor a gyúlékony 
folyadék vagy gáz robbanását vagy szivárgását eredményezheti.
SZIMBÓLUMOK

Biztonsági figyelmeztetés

Egyenáram

Kérjük, olvassa át gondosan ezt az útmutatót a 
termék beindítása előtt.

Az akkumulátorok, valamint az elektromos és 
elektronikus berendezések hulladékait ne dobja 
a válogatatlan települési hulladékok közé.
Az akkumulátorok, valamint az elektromos 
és elektronikus berendezések hulladékait 
elkülönítve gyűjtse. 
A hulladékká vált elemeket, akkumulátorokat és 
fényforrásokat vegye ki a berendezésből. 
Lépjen kapcsolatba a helyi hatósággal vagy 
kereskedővel az újrahasznosításra vonatkozó 
útmutatásért és a gyűjtőállomásokkal 
kapcsolatos információkért. 
A helyi szabályozások szerint a kereskedők 
kötelesek lehetnek ingyen visszavenni az 
akkumulátorok, illetve az elektromos és 
elektronikus berendezések hulladékait.
A hozzájárulása az akkumulátorok, illetve az 
elektromos és elektronikus berendezések 
hulladékainak újrafelhasználásához és 
újrafeldolgozásához segít csökkenteni a 
nyersanyagok iránti keresletet. 
Különösen a lítiumot tartalmazó akkumulátorok, 
illetve az elektromos és elektronikus 
berendezések hulladékai értékes és 
újrafeldolgozható anyagokat tartalmaznak, 
amelyek káros hatással lehetnek a környezetre 
és az emberi egészségre, ha nem környezetbarát 
módon kezelik őket.
A hulladékká vált berendezésből szükség esetén 
törölje a személyes adatokat.

ROMÂNA
 AVERTISMENT! Citiți toate instrucțiunile privind 

avertizările de siguranță, ilustrațiile și specificațiile furnizate 
împreună cu acest produs. Nerespectarea tuturor instrucțiunilor 
din prezentul manual de utilizare poate duce la electrocutare, 
incendiu și/sau vătămare gravă.
AVERTISMENTE PRIVIND SIGURANȚA UTILIZĂRII 
APARATULUI DE RADIO

Nu dezasamblați niciodată produsul și nici nu trebuie modificat în 
niciun fel.
Nu folosiţi produsul lângă apă.

Nu amplasați produsul lângă surse de căldură, precum calorifere, 
calorimetre, cuptoare sau alte produse (inclusiv amplificatoare) 
care produc căldură.
Nu acoperiți fantele de ventilație cu lucruri precum ziare, fețe de 
masă, perdele etc.
Nu aşezaţi produsul în biblioteci sau rafturi fără o aerisire 
corespunzătoare.
Aruncarea acumulatorilor în foc sau în cuptorul încins, precum 
și zdrobirea mecanică sau tăierea acumulatorilor poate duce la 
explozie.
Lăsarea acumulatorilor într-un mediu cu temperatură foarte mare 
poate duce la explozie sau la scurgeri de gaz sau lichid inflamabil.
Acumulatorii supuși unei presiuni atmosferice extrem de joasă 
poate duce la explozie sau la scurgeri de gaz sau lichid inflamabil.
SIMBOLURI

Avertizare de siguranţă

Curent continuu

Citiţi instrucţiunile cu atenţie înainte de pornirea 
produsului.

A nu se arunca deșeurile de echipamente 
electronice și electrice și bateriile epuizate la 
gunoiul menajer.
Deșeurile formate din echipamente electrice și 
electronice și bateriile epuizate trebuie colectate 
separat. 
Sursele de iluminare, bateriile și acumulatorii 
epuizați trebuie scoase din aceste echipamente. 

Solicitați consiliere de la autoritatea dvs. locală 
sau de la comerciantul de unde ați achiziționat 
aspiratorul, în privința punctului de colectare. 
Conform reglementărilor naționale, vânzătorii 
cu amănuntul au obligația de a colecta bateriile 
epuizate, deșeurile de echipament electric și 
electronic, gratuit.
Contribuția dvs. la reciclarea și reutilizarea 
bateriilor, a echipamentelor electrice și 
electronice ajută la reducerea cererii de materii 
prime. 
Bateriile epuizate, în special cele cu litiu, 
deșeurile formate din echipamente electrice 
și electronice conțin materiale reciclabile 
valoroase, care pot avea o influență negativă 
asupra mediului înconjurător și asupra sănătății 
umane, dacă nu sunt eliminate într-o manieră 
ecologică.
Ștergeți datele personale din echipamentul 
deșeu, dacă este cazul.

LATVISKI
 BRĪDINĀJUMS! Izlasiet visus drošības brīdinājumus, 

norādes, ilustrācijas un specifikācijas, kas sniegtas kopā 
ar šo produktu. Šajā lietotāja rokasgrāmatā minēto instrukciju 
neievērošanas gadījumā var tikt gūts elektriskā strāvas trieciens 
un/vai smagas traumas vai izcelties ugunsgrēks.
RADIO DROŠĪBAS BRĪDINĀJUMI

Nekad neizjauciet vai neizmainiet produktu jebkādā veidā.
Nelietojiet produktu ūdens tuvumā.
Nenovietojiet produktu tuvumā jebkādiem karstuma avotiem, 
piemēram, radiatoriem, siltuma skaitītājiem, krāsnīm vai citiem 
produktiem (ieskaitot pastiprinātājus) , kas rada siltumu.
Neaizsedziet ventilācijas atveres ar priekšmetiem, piemēram, 
avīzēm, galdautiem, aizkariem utt.
Nenovietojiet produktu slēgtos plauktos vai stendos bez atbilstošas 
ventilācijas.
Akumulatora utilizācija ugunī vai karstā krāsnī, mehāniska 
saspiešana vai sagriešana var izraisīt sprādzienu.
Akumulatora atstāšana īpaši augstas temperatūras vidē var izraisīt 
sprādzienu vai uzliesmojoša šķidruma vai gāzes noplūdi.
Akumulatora pakļaušana īpaši zemam gaisa spiedienam var 
izraisīt sprādzienu vai uzliesmojoša šķidruma vai gāzes noplūdi.
APZĪMĒJUMI

Drošības brīdinājums

Līdzstrāva

Pirms iedarbināt izstrādājumu, lūdzu, uzmanīgi 
izlasiet norādījumus.

Neizmetiet akumulatoru atkritumus kā nešķirotus 
sadzīves atkritumus.
Akumulatoru atkritumi, elektrisko un elektronisko 
iekārtu atkritumi jāsavāc atsevišķi. 
Bateriju, akumulatoru un gaismas avotu atkritumi 
ir jāizņem no iekārtām. 
Sazinieties ar vietējo pašvaldību vai 
mazumtirgotāju, lai saņemtu ieteikumus 
pārstrādei un savākšanas punktus. 
Saskaņā ar vietējiem noteikumiem 
mazumtirgotājiem var būt pienākums bez 
maksas pieņemt atpakaļ akumulatoru, elektrisko 
un elektronisko iekārtu atkritumus.
Jūsu ieguldījums elektrisko un elektronisko 
iekārtu atkritumu otrreizējā izmantošanā un 
otrreizējā pārstrādē palīdz samazināt izejvielu 
pieprasījumu. 
Akumulatoru atkritumi, it īpaši tie, kas satur litiju, 
un elektrisko un elektronisko iekārtu atkritumi 
satur vērtīgus un pārstrādājamus materiālus, kas 
var nelabvēlīgi ietekmēt vidi un cilvēku veselību, 
ja tos neapglabā videi draudzīgā veidā.
Izdzēsiet no atkritumos nododamajām iekārtām 
personīgos datus, ja tādi tur ir.

LIETUVISKAI
 ĮSPĖJIMAS! Perskaitykite visus su šiuo gaminiu pateiktus 

saugos įspėjimus, nurodymus, paveikslėlius ir specifikacijas. 
Jei nesilaikysite visų nurodymų, išvardytų šioje naudojimo 
instrukcijoje, galite patirti elektros smūgį, sukelti gaisrą ir (arba) 
sunkiai susižeisti.
RADIJO IMTUVO NAUDOJIMO SAUGOS TAISYKLĖS

Šio gaminio niekada jokiu būdu neardykite ir nekeiskite jo 
konstrukcijos.
Nenaudokite gaminio arti  vandens.
Nedėkite gaminio šalia šilumos šaltinių, pvz., radiatorių, oro 
kondicionierių, viryklių ar kitų šilumą skleidžiančių gaminių 
(įskaitant stiprintuvus).
Neuždenkite ventiliacijos angų, pavyzdžiui, laikraščiais, 
staltiesėmis, užuolaidomis ir pan.
Nedėkite gaminio į uždaras knygų lentynas ar nevėdinamus 
stelažus.
Nemeskite akumuliatoriaus į ugnį arba karštą krosnį, nesuspauskite 
ir nepjaustykite jo, nes jis gali sprogti.
Palikus akumuliatorių labai aukštos temperatūros aplinkoje gali kilti 
sprogimas, ištekėti degios dujos arba išsiveržti degūs garai.
Jei akumuliatorius bus veikiamas labai žemo oro slėgio, gali kilti 
sprogimas, ištekėti degios dujos arba išsiveržti degūs garai.

ŽENKLAI

Pranešimas apie saugumą

Nuolatinė srovė

Prieš pradedant naudoti šį prietaisą, prašome 
atidžiai perskaityti šias instrukcijas.

Neišmeskite senų akumuliatorių, elektros 
ir elektroninės įrangos atliekų kartu su 
nerūšiuotomis komunalinėmis atliekomis.
Seni akumuliatoriai, elektros ir elektroninės 
įrangos atliekas privaloma surinkti atskirai. 
Senos baterijos, akumuliatoriai ir šviesos 
šaltinių atliekos turi būti pašalinti iš įrangos. 
Kur rasti surinkimo ir perdirbimo punktą ir kaip 
tinkamai utilizuoti seną įrenginį, kreipkitės į 
vietos valdžios įstaigą ar pardavėją. 
Atsižvelgiant į vietos teisės aktus, 
mažmenininkai gali būti įpareigoti nemokamai 
priimti atgal senus akumuliatorius ir elektros bei 
elektroninės įrangos atliekas.
Prisidėdami prie pakartotinio senų 
akumuliatorių ir elektros bei elektroninės 
įrangos atliekų panaudojimo ir perdirbimo 
padedate mažinti žaliavų poreikį. 
Senuose akumuliatoriuose, ypač tuose, 
kuriuose yra ličio, elektros ir elektroninės 
įrangos atliekose yra vertingų ir perdirbimui 
tinkamų medžiagų, kurios gali turėti neigiamą 
poveikį aplinkai ir žmonių sveikatai, jei nėra 
šalinamos aplinkai nekenksmingu būdu.
Ištrinkite senuose prietaisuose esančius 
asmens duomenis, jei tokių buvo.

EESTI
 HOIATUS! Tutvuge kõigi tootega kaasasolevate 

ohutusjuhiste, jooniste ja spetsifikatsioonidega. Kõigi 
kasutusjuhendis loetletud juhiste eiramine võib lõppeda 
elektrilöögi, tulekahju ja/või tõsiste vigastustega.
RAADIOOHUTUSE HOIATUSED

Ärge võtke kunagi toodet lahti ega muutke seda.
Ärge kasutage seadet vee lähedal.
Ärge asetage toodet soojusallikate, näiteks radiaatorite, 
küttekehade, ahjude ega muude soojust tootvate toodete (sh 
võimendite) lähedusse.
Ärge katke ventilatsiooniavasid esemetega, nagu ajalehed, 
laudlinad, kardinad jne.
Ärge paigaldage seadet suletud riiulisse või püstakusse, kus pole 
piisavat õhuvahetust.
Aku utiliseerimine tules või kuumas ahjus või selle mehaaniline 
purustamine võib kaasa tuua plahvatuse.
Ärge jätke akut väga kõrge temperatuuriga kohta; aku võib 
plahvatada või sellest võib lekkida kergestisüttivat vedelikku või 
gaasi.
Äärmiselt madala õhurõhu korral võib aku plahvatada või sellest 
võib lekkida kergestisüttivat vedelikku või gaasi.
SÜMBOLID

Ohutusalane teave

Alalisvool

Lugege enne masina kasutamist juhised hoolikalt 
läbi.

Ärge kõrvaldage kasutatud patareisid ning 
elektri-ja elektroonikaseadmete jäätmeid 
sortimata olmejäätmetena.
Kasutatud patareid ning elektri-ja 
elektroonikaseadmete jäätmed tuleb koguda 
eraldi. 
Patareijäätmed, akujäätmed ja jäätmetest 
valgusallikad tuleb seadmetest eemaldada. 
Taaskasutusnõuannete ja kogumispunktiga 
seotud teabe saamiseks pöörduge kohaliku 
omavalitsuse või edasimüüja poole. 
Kohalike eeskirjade kohaselt võib jaemüüjatel 
olla kohustus kasutatud patareid ning elektri-ja 
elektroonikaseadmete jäätmed tasuta tagasi 
võtta.
Teie panus patareide ning elektri-
ja elektroonikaseadmete jäätmete 
korduskasutamisse ja ringlussevõttu aitab 
vähendada toorainete nõudlust. 
Patareijäätmed, mis sisaldavad eelkõige liitiumi, 
ning elektri-ja elektroonikaseadmete jäätmed 
sisaldavad väärtuslikke ja ringlussevõetavaid 
materjale, mis võivad keskkonda ja inimeste 
tervist kahjustada, kui neid ei kõrvaldata 
keskkonnasäästlikul viisil.
Olemasolul kustutage jäätmeseadmest 
isikuandmed.

HRVATSKI
 UPOZORENJE! Pročitajte i pregledajte sve sigurnosne 

upute, slike i specifikacije isporučene uz proizvod. Ne budete li 
se pridržavali svih uputa navedenih u ovom korisničkom priručniku, 
može doći do strujnog udara, požara i/ili teške ozljede.
SIGURNOSNA UPOZORENJA ZA RADIO

Nikada nemojte rastavljati niti mijenjati proizvod ni na koji način.
Nemojte koristiti proizvod pored vode.
Proizvod ne stavljajte blizu nijednog izvora topline, kao što su 
radijatori, grijalice, štednjaci ili ostalih proizvoda (uključujući 
pojačala) koji proizvode toplinu.
Ventilacijske otvore ne pokrivajte predmetima poput novina, 
stolnjaka, zavjesa itd.
Nemojte postavljati proizvod u zatvorena kućišta ili u nizove bez 
pravilne ventilacije.
Aku utiliseerimine tules või kuumas ahjus või selle mehaaniline 
purustamine võib kaasa tuua plahvatuse.
Ärge jätke akut väga kõrge temperatuuriga kohta; aku võib 
plahvatada või sellest võib lekkida kergestisüttivat vedelikku või 
gaasi.
Äärmiselt madala õhurõhu korral võib aku plahvatada või sellest 
võib lekkida kergestisüttivat vedelikku või gaasi.
SIMBOLI

Sigurnosno upozorenje

Istosmjerna struja

Molimo vas da prije pokretanja uređaja pažljivo 
pročitate upute.

Otpadne akumulatore, otpadnu električnu i 
elektroničku opremu nemojte odlagati kao 
nesortirani komunalni otpad.
Otpadni akumulatori i otpadna električna i 
elektronička oprema moraju se prikupljati 
odvojeno. 
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Otpadne baterije, otpadni akumulatori i izvori 
svjetla moraju se ukloniti iz opreme. 
Od lokalnih nadležnih tijela ili trgovca zatražite 
savjete koji se odnose na recikliranje i mjesto za 
skupljanje otpada. 
U skladu s lokalnim propisima, trgovci 
u maloprodaji imaju obvezu besplatnog 
preuzimanja otpadnih baterija i otpadne 
električne i elektroničke opreme.
Vaš doprinos ponovnoj upotrebi i recikliranju 
otpadnih baterija i otpadne električne i 
elektroničke opreme pomaže u smanjenju 
potrebe za sirovinama. 
Otpadne baterije, osobito one koje sadrže litij i 
električna i elektronička oprema sadrži i vrijedne 
materijale koje je moguće reciklirati, koji mogu 
negativno utjecati na okoliš i ljudsko zdravlje, 
ako se ne uklanja na način ekološki sukladan s 
okolišem.
Izbrišite osobne podatke iz otpadne opreme, 
ako ih ima.

SLOVENSCINA
 OPOZORILO! Preberite vsa varnostna opozorila, navodila, 

risbe in tehnične podatke, priložene k izdelku. Neupoštevanje 
katerega od navodil, navedenih v tem uporabniškem priročniku, 
lahko povzroči elektrošok, požar in/ali hude telesne poškodbe.
VARNOSTNA OPOZORILA ZA RADIO

Izdelka nikoli ne razstavljajte in na noben način ne prilagajajte.
Ne uporabljajte izdelka blizu vode.
Izdelka ne postavljajte v bližino virov toplote, kot so radiatorji, 
grelci, štedilniki ali drugi izdelki (vključno z ojačevalci), ki 
proizvajajo toploto.
Prezračevalnih odprtin ne prekrivajte s predmeti, kot so časopisi, 
namizni prti, zavese itd.
Izdelka ne nameščajte v zaprte knjižne omare ali na police brez 
primernega prezračevanja.
Odlaganje baterije v ogenj ali vročo pečico ali mehansko stiskanje 
ali rezanje baterije lahko povzroči eksplozijo.
Če baterijo pustite v zelo vročem okolju, lahko pride do eksplozije 
ali uhajanja vnetljive tekočine ali plina.
Če je baterija izpostavljena ekstremno nizkemu zračnemu tlaku, 
lahko pride do eksplozije ali uhajanja vnetljive tekočine ali plina.
SIMBOLI

Varnostni alarm

Enosmerni tok

Pred zagonom naprave pozorno preberite 
navodila.

Odpadnih baterij in odpadne električne 
in elektronske opreme ne odlagajte med 
nesortirane gospodinjske odpadke.
Odpadne baterije in odpadno električno in 
elektronsko opremo je treba zbirati ločeno. 
Odpadne baterije, odpadne akumulatorje in 
svetlobne vire je treba odstraniti iz opreme. 
Glede recikliranja in zbirališča se posvetujte z 
lokalnim organom ali prodajalcem. 
Skladno z lokalnimi predpisi morajo trgovci na 
drobno odpadne baterije in odpadno električno in 
elektronsko opremo morda brezplačno prevzeti.
Vaš prispevek k ponovni uporabi in recikliranju 
odpadnih baterij in odpadne električne in 
elektronske opreme pomaga zmanjšati zahteve 
po surovinah. 
Odpadne baterije, predvsem tiste, ki vsebujejo 
litij, in odpadna električna in elektronska oprema 
vsebujejo dragocene materiale in materiale, ki jih 
je mogoče reciklirati, in lahko v primeru, da se ne 
odložijo na način, skladen z okoljem, negativno 
vplivajo na okolje in zdravje ljudi.
Če so v odpadni opremi shranjeni osebni podatki, 
jih izbrišite.

SLOVENCINA
 VAROVANIE! Prečítajte si všetky pokyny s 

bezpečnostnými výstrahami, obrázky a parametre uvádzané 
pre výrobok. Nedodržanie všetkých pokynov uvedených v tomto 
návode na obsluhu môže spôsobiť zásah elektrickým prúdom, 
požiar a/alebo vážne zranenie.
BEZPEČNOSTNÉ VÝSTRAHY PRE RÁDIO

Výrobok nikdy nijakým spôsobom nerozoberajte ani neupravujte.
Nepoužívajte tento produkt v blízkosti vody.
Neumiestňujte výrobok do blízkosti zdrojov tepla, ako sú radiátory, 
vykurovacie prieduchy, kachle alebo iné výrobky (vrátane 
zosilňovačov), ktoré produkujú teplo.
Nezakrývajte vetracie otvory predmetmi, ako sú noviny, obrusy, 
záclony atď.
Neumiestňujte produkt do uzavretých knižníc alebo regálov bez 
primeraného vetrania.
Likvidácia batérie hodením do ohňa alebo pece na spaľovanie či 
mechanické drvenie alebo rezanie batérie môže spôsobiť explóziu.
Ponechanie batérie v prostredí s veľmi vysokou teplotou môže 
mať za následok explóziu alebo unikanie horľavej kvapaliny alebo 
plynu.
Batéria vystavená účinkom extrémne nízkeho tlaku vzduchu môže 
mať za následok explóziu alebo unikanie horľavej kvapaliny alebo 
plynu.
SYMBOLY

Výstražná značka

Jednosmerný prúd

Pred spustením zariadenia si pozorne prečítajte 
tento návod.

Odpadové batérie a akumulátory a odpadové 
elektrické a elektronické zariadenia nelikvidujte 
ako netriedený komunálny odpad.
Odpadové batérie a akumulátory a odpadové 
elektrické a elektronické zariadenia sa musia 
zbierať separovane. 
Odpadové batérie, odpadové akumulátory a 
svetelné zdroje treba z výrobku vybrať. 
Pokyny na recykláciu a miesta recyklácie zistíte 
u vášho miestneho orgánu alebo predajcu. 
Podľa miestnych predpisov môžu mať 
maloobchodníci povinnosť bezplatne prevziať 
odpadové batérie a akumulátory a odpadové 
elektrické a elektronické zariadenia.
Váš príspevok k opätovnému použitiu a 
recyklácii odpadových batérií a akumulátorov 
a odpadových elektrických a elektronických 
zariadení pomáha znižovať dopyt po 
surovinách. 

Odpadové batérie a akumulátory, konkrétne tie, 
ktoré obsahujú lítium, a odpadové elektrické 
a elektronické zariadenia obsahujú cenné 
a recyklovateľné materiály, ktoré môžu mať 
nepriaznivý vplyv na životné prostredie a 
ľudské zdravie, ak sa nelikvidujú ekologicky 
vhodným spôsobom.
Odstráňte prípadné osobné údaje z 
odpadového zariadenia.

БЪЛГАРCKИ
 ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ! Прочетете всички 

предупреждения за безопасност, инструкции, илюстрации 
и спецификации, предоставени с продукта. Неспазването 
на всички инструкции, посочени в това ръководство на 
потребителя, може да доведе до токов удар, пожар и/или 
сериозно нараняване.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ЗА БЕЗОПАСНОСТ ПРИ РАБОТА С 
РАДИОПРИЕМНИКА

Никога не разглобявайте продукта и не го модифицирайте по 
никакъв начин.
Не използвайте уреда в близост до вода.
Не поставяйте уреда в близост до източници на топлина, като 
радиатори, отоплителни уреди, печки или други уреди (в това 
число усилватели), които произвеждат топлина.
Не покривайте вентилационните отвори с предмети, като 
например вестници, кърпи, завеси и т.н.
Не поставяйте уреда в затворени шкафове или стелажи без 
подходяща вентилация.
Изхвърлянето на батерията в огън или гореща фурна, както 
и механичното смачкване или срязване на батерия може да 
доведе до експлозия.
Ако батерията бъде оставена в среда с прекомерно висока 
температура, това може да доведе до експлозия или изтичане 
на запалима течност или газ.
Ако батерията бъде подложена на въздействието на твърде 
ниско въздушно наляган, това може да доведе до експлозия 
или изтичане на запалима течност или газ.
СИМВОЛИ

Предупреждение относно безопасността

Постоянен ток

Прочетете инструкциите внимателно, преди 
да стартирате машината.

Не изхвърляйте отпадъците от батерии, 
електрическо и електронно оборудване като 
несортирани битови отпадъци.
Отпадъците от батерии и електрически 
и електронно оборудване трябва да се 
събират отделно. 
Отпадъците от батерии, акумулатори и 
светлинни източници трябва да бъдат 
премахнати от оборудването. 
За съвети относно рециклирането и пункта 
за събиране се обърнете към вашите местни 
власти или търговски представители. 
Съгласно местните разпоредби търговците 
на дребно трябва да бъдат задължени да 
приемат обратно отпадъци от батерии и 
електрическо и електронно оборудване.
Вашият принос за повторната употреба 
и рециклирането на отпадъци от батерии 
и електрическо и електронно оборудване 
помага за намаляване на търсенето на 
суровини. 
Отпадъците от батерии, особено 
съдържащите литии, и електрическо и 
електронно оборудване съдържат ценни, 
подходящи за рециклиране материали, които 
може да имат неблагоприятно въздействие 
върху околната среда и човешкото здраве, 
ако не бъдат изхвърлени по екологичен 
начин.
Ако на отпадъчното оборудване има лични 
данни, изтрийте ги.

УКРАЇНСЬКА
 ПОПЕРЕДЖЕННЯ! Ознайомтеся з усіма правилами 

безпеки, інструкціями, ілюстраціями і специфікаціями, 
що постачаються в комплекті з пристроєм. Недотримання 
будь-якої з інструкцій у цьому керівництві може призвести до 
ураження електричним струмом, пожежі та/або серйозних 
травм.
ПОПЕРЕДЖЕННЯ З ТЕХНІКИ БЕЗПЕКИ ПРИ 
ЕКСПЛУАТАЦІЇ РАДІОПРИЙМАЧА

Забороняється розбирати чи у будь-який спосіб модифікувати 
виріб.
Не використовуйте пристрій поблизу води.
Не розміщуйте виріб поблизу джерел теплового 
випромінювання, як-от радіатори, теплогенератори, пічки, 
а також виробів (включно з підсилювачами), які сильно 
нагріваються під час роботи.
Слідкуйте за тим, щоби вентиляційні отвори не були закриті 
газетами, скатертинами, шторами чи іншими подібними 
предметами.
Не розміщуйте пристрій в закритих шафах або на стійках без 
належної вентиляції.
Заборонено утилізувати акумулятор у вогні, в гарячій печі або 
піддавати механічному дробленню чи розрізанню, це може 
призвести до вибуху.
Заборонено залишати акумулятор в навколишньому 
середовищі з надзвичайно високою температурою, це може 
призвести до вибуху або витоку горючої рідини або газу.
Якщо акумулятор піддається надзвичайно низькому тиску 
повітря, це може призвести до вибуху або витоку горючої 
рідини або газу.
СИМВОЛИ

Попередження безпеки

Постійний струм

Будь ласка, уважно прочитайте інструкцію 
перед запуском продукту.

Не викидайте старі акумулятори, старе 
електричне та електронне устаткування 
разом із несортованим побутовим сміттям.
Старі акумулятори, старе електричне та 
електронне устаткування збираються окремо. 

З устаткування необхідно зняти старі батареї, 
акумулятори та джерела світла. 

За інформацією стосовно утилізації або місць 
збору звертайтеся до місцевой влади або 
дилера. 

Місцеве законодавство може зобов'язувати 
продавців безкоштовно приймати старі 
акумулятори та електричне й електронне 
устаткування.

Ваш внесок до справи повторного 
використання та переробки старих 
акумуляторів, електричного та електронного 
устаткування зменшує потребу у сировині. 

В акумуляторах, особливо літієвих, і 
старому електричному та електронному 
устаткуванні містяться цінні, придатні для 
переробки матеріали, і якщо утилізація такого 
устаткування проводиться у неекологічний 
спосіб, це негативно впливає на навколишнє 
середовище та людське здоров'я.
Видаліть персональні дані з устаткування, яке 
передається на переробку.

TURKCE
 UYARI! Bu ürünle birlikte sağlanan bütün güvenlik uyarı 

ve talimatlarını, çizim ve teknik özellikleri okuyun. Aşağıdaki 
listelenen tüm talimatlara uyulmaması halinde elektrik çarpması, 
yangın ve/veya ciddi yaralanma ortaya çıkabilir.
RADYO GÜVENLIK UYARILARI

Ürünü hiçbir şekilde sökmeyin veya ürünün üzerinde değişiklik 
yapmayın.
Cihazı su yakınında kullanmayın.
Ürünü radyatör, kalorifer ızgarası, soba veya başka ürünlerin 
(amplifikatörler dahil) herhangi bir ısı kaynağının yakınına 
yerleştirmeyin.
Havalandırma açıklıklarını gazete, masaörtüsü, perde gibi şeylerle 
kapatmayın.
Uygun havalandırması olmayan kapalı kitaplıklara ya da raflara 
koymayın.
Pil ateşe ya da sıcak fırına atıldığında veya mekanik olarak ezilip 
kesildiğinde patlamaya yol açabilir.
Pilin aşırı yüksek sıcaklığın olduğu bir ortamda bırakılması 
patlamaya ya da alev alabilen sıvı ya da gaz sızıntısına yol açabilir.
Pil oldukça düşük hava basıncına maruz kaldığında patlama ya da 
alev alabilen sıvı ya da gaz sızıntısı meydana gelebilir.
SEMBOLLER

Güvenlik Uyarısı

Doğru akım

Ürünü çalıştırmadan önce, lütfen aşağıdaki 
talimatları dikkatlice okuyun.

Atık pilleri, atık elektrikli ve elektronik ekipmanı, 
sınıflandırılmamış belediye atığı olarak bertaraf 
etmeyin.
Atık piller ile atık elektrikli ve elektronik 
ekipmanlar ayrıca toplanmalıdır. 
Atık pil, akü ve ışık kaynakları ekipmandan 
çıkarılmalıdır. 
Yerel otorite veya satıcıdan geri dönüşüm 
tavsiyesi alın ve toplama noktasını öğrenin. 
Yerel düzenlemelere göre perakendecilerin atık 
piller ile atık elektrikli ve elektronik ekipmanı 
ücretsiz olarak geri alma yükümlülüğü olabilir.
Atık bataryaların yanı sıra atık elektrikli ve 
elektronik ekipmanların yeniden kullanımı ve 
geri dönüşümüne katkınız, hammadde talebini 
azaltmaya yardımcı olur. 
Özellikle lityum içeren atık piller ile atık elektrikli 
ve elektronik ekipmanlar, çevreye uyumlu bir 
şekilde bertaraf edilmediği takdirde çevre ve 
insan sağlığını olumsuz yönde etkileyebilecek 
değerli ve geri dönüştürülebilir malzemeler içerir.
Varsa, atık ekipmandaki kişisel verileri silin.

ΕΛΛΗΝΙΚΆ
 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ! Διαβάστε όλες τις προειδοποιήσεις 

ασφάλειας, τις οδηγίες, τις απεικονίσεις και τις προδιαγραφές 
που παρέχονται με το προϊόν. Τυχόν μη τήρηση όλων των 
παρακάτω οδηγιών χρήσης μπορεί να οδηγήσει σε ηλεκτροπληξία, 
πυρκαγιά και/ή σοβαρό τραυματισμό.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΆΣΦΆΛΕΙΆΣ ΓΙΆ ΤΟ ΡΆΔΙΟΦΩΝΟ

Ποτέ μην αποσυναρμολογείτε και ποτέ μην τροποποιείτε τη 
συσκευή κατ’ οποιοδήποτε τρόπο.
Μην χρησιμοποιείτε το προϊόν κοντά σε νερό.
Μην τοποθετείτε το προϊόν κοντά σε πηγές θερμότητας, όπως 
καλοριφέρ, θερμαντικά σώματα, σόμπες ή άλλα προϊόντα 
(συμπεριλαμβανομένων των ενισχυτών) που παράγουν 
θερμότητα.
Μην καλύπτετε τα ανοίγματα εξαερισμού με αντικείμενα, όπως 
εφημερίδες, τραπεζομάντιλα, κουρτίνες κ.λπ.
Μην τοποθετείτε το προϊόν σε κλειστές βιβλιοθήκες ή ράφια χωρίς 
κατάλληλο εξαερισμό.
Τυχόν απόρριψη της μπαταρίας στη φωτιά ή σε καυτό φούρνο, 
ή με μηχανική καταστροφή ή κοπής της, μπορεί να προκαλέσει 
έκρηξη.
Τυχόν έκθεση της μπαταρίας σε υπερβολικά υψηλή θερμοκρασία 
μπορεί να επιφέρει έκρηξη ή διαρροή εύφλεκτου υγρού ή αερίου.
Τυχόν έκθεση της μπαταρίας σε υπερβολικά χαμηλή πίεση αέρα 
μπορεί να επιφέρει έκρηξη ή διαρροή εύφλεκτου υγρού ή αερίου.
ΣΎΜΒΟΛΆ

Προειδοποίηση ασφάλειας

Συνεχές ρεύμα

Παρακαλούμε διαβάστε προσεκτικά τις οδηγίες 
πριν χρησιμοποιήσετε το προϊόν.

Οι μπαταρίες καθώς και ο ηλεκτρονικός 
και ηλεκτρικός εξοπλισμός δεν πρέπει να 
απορρίπτονται στα αδιαχώριστα απορρίματα 
της κοινότητας.
Οι μπαταρίες καθώς και ο ηλεκτρονικός και 
ηλεκτρικός εξοπλισμός προς απόρριψη θα 
πρέπει να συλλέγονται χωριστά. 
Οι μπαταρίες, οι συσσωρευτές και οι πηγές 
φωτός προς απόρριψη θα πρέπει να 
αφαιρούνται από τον εξοπλισμό. 
Επικοινωνήστε με την τοπική σας αρχή ή τον 
προμηθευτή σας για συμβουλές ανακύκλωσης 
και σημείο συλλογής. 
Σύμφωνα με τους τοπικούς κανονισμούς, οι 
προμηθευτές ενδέχεται να υποχρεούνται να 
παραλαμβάνουν τον ηλεκτρονικό και ηλεκτρικό 
εξοπλισμό προς απόρριψη, χωρίς χρέωση.
Η συμβολή σας στην επαναχρησιμοποίηση και 
την ανακύκλωση ηλεκτρονικού και ηλεκτρικού 
εξοπλισμού προς απόρριψη βοηθά στη μείωση 
της ζήτησης πρώτων υλών. 
Οι άχρηστες μπαταρίες, και κυρίως όσες 
περιέχουν λίθιο, όπως και ο άχρηστος 
ηλεκτρονικός και ηλεκτρικός εξοπλισμός, 
περιέχουν πολύτιμα ανακυκλώσιμα υλικά, 
τα οποία μπορεί να βλάψουν τόσο το 
περιβάλλον, όσο και την ανθρώπινη υγεία, εάν 
δεν απορρίπτονται με τρόπο φιλικό προς το 
περιβάλλον.
Διαγράψτε τυχόν προσωπικά δεδομένα από τον 
εξοπλισμό.
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Bluetooth® license statement
The Bluetooth® word mark and logos are registered 
trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc., and any use 
of such marks by Techtronic Industries GmbH is under 
license. Other trademarks and trade names are those of 
their respective owners.

RYOBI is a trade mark of Ryobi Limited, and is used 
under license.
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Product 
specifications

Caractéristiques de 
l’appareil

Produkt-Spezifikationen Especificaciones del 
producto

Specifiche prodotto Productspecificaties Especificações do 
produto

Produktspecifikationer Produktspecifikationer Tuotteen tekniset tiedot Produktspesifikasjoner Характеристики 
изделия

Parametry techniczne

Radio Radio Funk Radio Radio Radio Rádio Radio Radio Radio Radio Радиоприемник Radioodbiornik

Model Modèle Modell Modelo Modello Model Modelo Model Modell Malli Modell Модель Model RR18

Voltage Tension Spannung Tensión Tensione Voltage Voltagem Spænding Spänning Jännite Spenning Напряжение Napięcie 18 V  

BLUETOOTH version Version BLUETOOTH BLUETOOTH-Version Versión BLUETOOTH Versione BLUETOOTH BLUETOOTH-versie Versão BLUETOOTH Bluetooth-version BLUETOOTH-version BLUETOOTH-versio BLUETOOTH-versjon Версия BLUETOOTH Wersja BLUETOOTH V5,1

Frequency band(s) of 
BLUETOOTH

Bande(s) de fréquence de 
BLUETOOTH

BLUETOOTH-
Frequenzband bzw. -bänder

Banda(s) de frecuencia 
de BLUETOOTH

Banda di frequenza del 
BLUETOOTH

Frequentieband(en) 
van BLUETOOTH

Banda(s) de frequência 
de BLUETOOTH

Frekvensbånd for 
Bluetooth

BLUETOOTH-
frekvensband

BLUETOOTHin 
taajuusalue(et)

Frekvensbånd for 
BLUETOOTH

Диапазон частот 
BLUETOOTH

Pasmo(-a) częstotliwości 
BLUETOOTH

2402 - 2480 MHz

BLUETOOTH 
maximum transmitted 
power

Puissance BLUETOOTH 
maximale émise

Maximale BLUETOOTH-
Übertragungsleistung

Potencia máxima 
transmitida por 
BLUETOOTH

Potenza massima 
trasmessa BLUETOOTH

Maximaal 
zendvermogen van 
BLUETOOTH

Potência máxima 
transmitida por 
BLUETOOTH

BLUETOOTH, 
maksimalt tilladte 
sendeeffekt

Maximal 
BLUETOOTH-effekt

BLUETOOTH-
lähetyssignaalin 
enimmäisvoimakkuus

Maksimal effekt 
overført via 
BLUETOOTH

Максимальная 
мощность 
передатчика 
BLUETOOTH

Maksymalna moc 
transmisji BLUETOOTH

6 dBm

AM tuner Récepteur AM AM Tuner Sintonizador AM Stazioni AM  AM-tuner Sintonizador AM AM-tuner AM-mottagare AM-viritin AM-mottaker Тюнер AM Tuner AM 522 - 1620 KHz

FM tuner Récepteur FM FM Tuner Sintonizador FM Regolatore FM FM tuner Sintonizador FM FM-tuner FM-mottagare FM-viritin FM-radio FM-тюнер Odbiornik radiowy FM 87,5 - 108,0 MHz

USB port Port USB USB-Anschluss Puerto USB Porta USB USB-poort Tomada USB USB-port USB-port USB-portti USB-inngang USB-порт Port USB Type A

USB charging port 
output

Sortie du port de charge 
USB

Ausgang des USB-
Ladeanschlusses

Salida del puerto de 
carga USB

Uscita porta di 
caricamento USB

Output USB-
oplaadpoort

Saída da tomada de 
carregamento USB

USB-opladeport 
udgang

Uteffekt för USB-
laddningsport

USB-latausportin teho USB-ladeportutgang Выходной зарядный 
порт USB

Port USB do ładowania 
— wyjście

5,0 V / 2,1 A

Dimensions (W x 
H x D)

Dimensions (L x H x P) Abmessungen (B x L x T) Dimensiones (An. x Al. 
x Prof.)

Dimensioni (Lung x 
larg x Alt)

Afmetingen (b x 
h x d)

Dimensões (L x A x P) Dimensioner (B x 
H x D)

Mått (B x H x D) Mitat (L x K x S) Mål (B x H x D) Габаритные 
размеры (Ш x В x Д)

Wymiary (szer. x wys. 
x głęb.)

142 x 131 x 194 mm

Weight - excluding 
battery pack

Poids - sauf pack batterie Gewicht - ohne Akkupack Peso - Excluyendo 
conjunto de batería

Peso - Senza gruppo 
batteria

Gewicht - exclusief 
accupack

Peso - excluindo 
conjunto de bateria

Vægt - Batteri 
medfølger ikke

Vikt - Batteri medföljer 
ej

Paino - ilman akkua Vekt - uten 
batteripakke

Вес - без 
аккумуляторной 
батареи

Masa - bez akumulatora 1,0 kg

Weight - according 
to EPTA Procedure 
01/2014

Poids - Selon la procédure 
EPTA 01/2014

Gewicht - Gemäß EPTA-
Verfahren 01/2014

Peso - Según el 
procedimiento EPTA 
01/2014

Peso - Secondo quanto 
indicato dalla EPTA-
Procedura 01/2014

Gewicht - 
Overeenkomstig de 
EPTA-procedure 
01/2014

Peso - De acordo com 
o Procedimento EPTA 
01/2014

Vægt - I henhold 
til EPTA-procedure 
01/2014

Vikt - Enligt EPTA 
01/2014

Paino - EPTA-menetelmän 
01/2014 mukaan

Vekt - I henhold til 
EPTA-prosedyre 
01/2014

Вес - Соответствует 
требованиям EPTA-
Procedure 01/2014

Masa - Zgodnie z 
procedurą EPTA 01/2014

1,4 kg (1,3Ah) -  
2,2 kg (9,0Ah)

Battery and charger Batterie et chargeur Akku und Ladegerät Batería y cargador Batteria e caricatore Accu en lader Bateria e carregador Batteri og oplader Batteri och laddare Akku ja laturi Batteri og lader Батарея и зарядное 
устройство Akumulator i ładowarka

Compatible battery 
packs (not included)

Pack batterie compatible 
(non compris)

Kompatible Akkupacks (nicht 
im Lieferumfang enthalten)

Packs de Batería 
compatibles (no incluido)

Gruppo batterie 
compatibile (non incluso)

Compatibel accupack
(niet inbegrepen)

Baterias compatíveis 
(não incluída)

Kompatibelt batteri
(medfølger ikke)

Kompatibelt batteripack 
(inte inkluderat)

Yhteensopiva akku
(ei mukana)

Kompatible batteripakker 
(ikke inkludert)

Совместимая 
аккумуляторная батарея 
(не входит в комплект 
поставки)

Pasujące akumulatory (nie 
dołączona)

RB18..

Compatible chargers 
(not included)

Chargeur compatible (non 
compris)

Kompatibles Ladegerät
(nicht im Lieferumfang 
enthalten)

Cargador compatible (no 
incluido)

Caricatore compatibile
(non incluso)

Compatibele oplader
(niet inbegrepen)

Carregador compatível 
(não incluída)

Kompatibel oplader
(medfølger ikke)

Passande laddare
(inte inkluderat)

Yhteensopiva laturi
(ei mukana)

Kompatibel lader
(ikke inkludert)

Совместимое 
зарядное устройство 
(не входит в комплект 
поставки)

Odpowiednia ładowarka
(nie dołączona)

BCL1418..H
RC18..

Čeština Magyar Română Latviski Lietuviškai Eesti Hrvatski Slovenščina Slovenčina България Українська мова Türkçe Ελληνικά

Technické údaje 
produktu

Termék műszaki adatai Specificaţiile produsului Produkta 
specifikācijas

Gaminio techninės 
savybės

Toote tehnilised 
andmed

Specifikacije 
proizvoda

Specifikacije izdelka Špecifikácie produktu Технически 
характеристики

Технічні характеристики 
продукту

Ürün Özellikleri Προδιαγραφές 
Προϊόντος

Rádio Rádió Radio Radio Radijo imtuvas Raadio Radio Radio Rádio Радио Радіо Telsiz Ραδιόφωνο

Model Típus Model Modelis Modelis Mudeli tähis Model Model Model Модел Модель Model Μοντέλο RR18

Napětí Feszültség Voltaj Spriegums Įtampa Pinge Napon Napetost Napätie Напрежение Напруга Voltaj Τάση 18 V  

Verze BLUETOOTH BLUETOOTH-verzió Versiune BLUETOOTH BLUETOOTH versija BLUETOOTH versija BLUETOOTHi versioon Verzija sustava 
BLUETOOTH

Različica 
BLUETOOTH

Verzia BLUETOOTH Версия на BLUETOOTH Версія BLUETOOTH BLUETOOTH sürümü Έκδοση BLUETOOTH V5,1

Kmitočtové pásmo(-a) 
BLUETOOTH

A BLUETOOTH 
frekvenciasávja(i)

Banda/benzile de 
frecvență BLUETOOTH

BLUETOOTH 
frekvences josla(-s)

BLUETOOTH dažnio 
juosta (-os)

BLUETOOTHi 
sagedusriba(d)

Frekvencijski 
pojas(evi) 
BLUETOOTH veze

Frekvenčni pasovi 
BLUETOOTH

Frekvenčné pásma 
BLUETOOTH

Честотна лента(и) на 
BLUETOOTH

Діапазон(-и) частоти 
BLUETOOTH

BLUETOOTH frekans 
bantları

Ζώνη ή ζώνες 
συχνοτήτων του 
BLUETOOTH

2402 - 2480 MHz

Maximální přenášený 
výkon BLUETOOTH

BLUETOOTH maximális 
átviteli teljesítmény

Puterea maximă de 
transmisie Bluetooth

BLUETOOTH 
maksimālā pārraidītā 
jauda

BLUETOOTH 
didžiausia perdavimo 
galia

BLUETOOTHi 
maksimaalne 
edastatud võimsus

Maksimalna snaga 
prenesena uz 
BLUETOOTH

Največja moč prenosa 
prek povezave 
BLUETOOTH

Maximálny prenášaný 
výkon BLUETOOTH

Максимална предавана 
мощност на BLUETOOTH

Максимальна 
потужність передавання 
BLUETOOTH

BLUETOOTH 
maksimum iletilen güç

Μέγιστη μεταδιδόμενη 
ισχύς BLUETOOTH

6 dBm

Ladění AM AM vevő Selector unde AM AM skaņotājs AM stoties nustatymo 
įtaisas 

AM-vastuvõtja AM birač kanala AM-sprejemnik AM tuner AM тунер AM приймач AM tuner Συσκευή συντονισμού 
AM

522 - 1620 KHz

Ladění FM FM vevő Tuner FM FM skaņotājs FM stoties nustatymo 
įtaisas

FM-vastuvõtja FM birač kanala FM sprejemnik FM tuner FM тунер FM приймач FM radyo Δέκτης FM 87,5 - 108,0 MHz

Port USB USB-port Port USB USB pieslēgvieta USB lizdas USB port USB ulaz USB-vhod USB port порт USB-порт USB portu Θύρα USB Type A

Výstupní dobíjecí 
port USB

Töltő USB-port kimenete Ieșire port de încărcare 
USB

USB lādēšanas 
pieslēgvietas izeja

USB įkrovimo 
prievado išvesties 
galia

USB-laadimispordi 
väljund

Izlaz USB priključka 
za punjenje

Izhodna moč vrat za 
polnjenje USB

Výstupný USB port na 
nabíjanie

Изходен USB порт за 
зареждане

Вихідна потужність 
зарядного порту USB

USB şarj girişi çıkışı Έξοδος θύρας φόρτισης 
USB

5,0 V / 2,1 A

Rozměry (š × v × d) Méretek (SZÉ x MA 
x MÉ)

Dimensiuni (L x l x Î) Izmēri (P x A x D) Matmenys (P x A x I) Mõõtmed (L x K x D) Dimenzije (Š x V x D) Dimenzije (Š x V x G) Rozmery (Š x V x H) Размери (W x H x D) Габаритні розміри (Ш 
x В x Д)

Boyutlar (G x Y x D) Διαστάσεις (Π x Υ x Β) 142 x 131 x 194 mm

Hmotnost - bez baterie Súly - akkumulátor nélkül Greutate - exclusiv 
acumulatorul

Svars - izņemot 
akumulatora 
iepakojumu

Svoris - neįskaitant 
baterijos paketo

Kaal - välja arvatud 
akupakett

Težina - baterija nije 
uključena

Teža - razen baterij Hmotnosť - okrem jednotky 
akumulátora

Тегло - без батерията Вага - без акумулятора Ağırlık - Harici batarya 
takımı

Βάρος - χωρίς μπαταρία 1,0 kg

Hmotnost - Dle protokolu 
EPTA 01/2014

Súly - A 01/2014 EPTA-
eljárás szerint 

Greutate - În conformitate 
cu Procedura EPTA din 
01/2014

Svars - Saskaņā 
ar EPTA procedūru 
01/2014

Svoris - Pagal 
Europos elektrinių 
įrankių asociacijos 
(EPTA) nustatytą 
tvarką 01/2014

Kaal - Vastavalt EPTA-
protseduurile 01/2014

Težina - Prema EPTA-
postupku 01/2014

Teža 
Skladno s postopkom 
EPTA 01/2014

Hmotnosť 
Podľa EPTA-Procedure 
01/2014

Тегло
(съответствие с EPTA 
01/2014)

Вага (відповідно до 
процедури EPTA 01/2014)

Ağırlık 
EPTA-Prosedürü 
01/2014’e göre

Βάρος 
Σύμφωνα με την 
Διαδικασία EPTA 
01/2014

1,4 kg (1,3Ah) -  
2,2 kg (9,0Ah)

Baterie a nabíječka Akkumulátor és töltő Baterie şi încărcător Akumulators un 
lādētājs Baterija ir įkroviklis Aku ja laadija Baterija i punjač Baterija in polnilnik Akumulátor a nabíjačka Батерия и зарядно 

устройство
Акумулятор і зарядний 
пристрій

Batarya ve şarj aleti Μπαταρία και φορτιστής

Kompatibilní akumulátor
(nepřibalen)

Kompatibilis akkumulátor 
(nem tartozék)

Acumulatori compatibili 
(neinclus)

Saderīgu akumulatoru 
komplekts (nav 
kompl.)

Suderinamas 
baterijos paketas 
(nepridedama)

Ühilduvad akupaketid
(ei ole komplektis)

Kompatibilno 
pakiranje baterija (nije 
uključeno)

Združljive baterije
(ni priložen)

Kompatibilná jednotka 
akumulátorov (nie je 
súčasťou balenia)

Съвместима 
акумулаторна батерия 
(не е включена в 
комплекта)

Сумісний акумулятор (не 
входить в комплект)

Uyumlu pil takımı
(dahil değildir)

Συμβατή μπαταρία
(δεν περιλαμβάνεται)

RB18..

Kompatibilní nabíječka
(nepřibalen)

Kompatibilis töltő
(nem tartozék)

Încărcător compatibil
(neinclus)

Saderīgs lādētājs
(nav kompl.)

Tinkamas įkroviklis
(nepridedama)

Kasutatav laadija
(ei ole komplektis)

Kompatibilni punjač
(nije uključeno)

Združljiv polnilec
(ni priložen)

Kompatibilná nabíjačka 
(nie je súčasťou balenia)

Съвместимо зарядно 
устройство (Не е 
включено)

Сумісний зарядний 
пристрій (не входить в 
комплект)

Uyumlu şarj cihazı (dahil 
değildir)

Συμβατοσ φορτιστησ
(δεν περιλαμβάνεται)

BCL1418..H
RC18..

PLACEHOLDER

EN EC DECLARATION OF CONFORMITY
Hereby, Techtronic Industries GmbH declares that the radio equipment type RR18 is in 
compliance with Directive 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is 
available at the following internet address: http://de.services.ryobitools.eu

FR DÉCLARATION CE DE CONFORMITÉ
Hereby, Techtronic Industries GmbH declares that the radio equipment type RR18 is in 
compliance with Directive 2014/53/EU. The full text of the EU declaration of conformity is 
available at the following internet address: http://de.services.ryobitools.eu

DE EG-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG
Hiermit erklärt Techtronic Industries GmbH, dass die Funkausrüstung Typ RR18 der 
Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der vollständige Wortlaut der EU-Konformitätserklärung 
ist unter folgender Internetadresse abrufbar: http://de.services.ryobitools.eu

ES DECLARACIÓN CE DE CONFORMIDAD
Por la presente, Techtronic Industries GmbH declara que el equipo de radio tipo RR18 
cumple con la directiva 2014/53/EU. El texto completo de la declaración de conformidad de 
la UE está disponible en la siguiente dirección de Internet: http://de.services.ryobitools.eu

IT DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITÀ
Con la presente, Techtronic Industries GmbH dichiara che l’apparecchiatura radio tipo RR18 
è conforme alla Direttiva 2014/53/EU. Il testo integrale della dichiarazione di conformità 
dell’UE è disponibile al seguente indirizzo internet: http://de.services.ryobitools.eu

NL EG-VERKLARING VAN OVEREENSTEMMING
Techtronic Industries GmbH verklaart hierbij dat de radio-apparatuur van type RR18 
voldoet aan richtlijn 2014/53/EU. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is 
beschikbaar op het volgende internetadres: http://de.services.ryobitools.eu

PT DECLARAÇÃO CE DE CONFORMIDADE
A Techtronic Industries GmbH declara pela presente que o equipamento rádio tipo RR18 
está em conformidade com a Directiva 2014/53/UE. O texto integral da declaração 
de conformidade com a UE está disponível no seguinte endereço da Internet: http://
de.services.ryobitools.eu

DA EF-OVERENSSTEMMELSESERKLÆRING
Techtronic Industries GmbH erklærer hermed, at radioudstyret type RR18 
er i overensstemmelse med Direktiv 2014/53/EU. Den fulde ordlys af EU 
Overensstemmelseserklæringen kan findes på følgende internetadresse:  
http://de.services.ryobitools.eu

SV EG-FÖRSÄKRAN ÖVERENSSTÄMMELSE
Härmed deklarerar Techtronic Industries GmbH att radioutrustningen av 
typen RR18 överensstämmer med Direktiv 2014/53/EU. Hela texten för EU:s 
överensstämmelsedeklaration finns tillgänglig på följande internetadress:  
http://de.services.ryobitools.eu

FI EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
Täten Techtronic Industries GmbH ilmoittaa, että radiolaitteistotyyppi RR18 
on yhdenmukainen direktiivin 2014/53/EU kanssa. Koko Euroopan unionin 
vaatimustenmukaisuustodistuksen teksti on saatavilla seuraavassa Internet-osoitteessa: 
http://de.services.ryobitools.eu

NO CE-SAMSVARSERKLÆRING
Techtronic Industries GmbH erklærer at radioutstyrtypen RR18 er i samsvar med 2014/53/
EU-direktivet. Hele EU-konformitetserklæringen er tilgjengelig her: http://de.services.
ryobitools.eu

RU ДЕКЛАРАЦИЯ О СООТВЕТСТВИИ СТАНДАРТАМ EC
Настоящим компания Techtronic Industries GmbH заявляет, что радиооборудование 
типа RR18 соответствует Директиве 2014/53/EU. С полным текстом декларации 
ЕС о соответствии можно ознакомиться по следующему адресу в Интернете:  
http://de.services.ryobitools.eu

PL DEKLARACJA ZGODNOŚCI WE
Niniejszym firma Techtronic Industries GmbH oświadcza, że sprzęt radiowy typu RR18 jest 
zgodny z Dyrektywą 2014/53/UE. Pełny tekst unijnej deklaracji zgodności dostępny jest na 
stronie: http://de.services.ryobitools.eu

CS ES PROHLÁŠENÍ O SHODĚ
Společnost Techtronic Industries GmbH tímto prohlašuje, že vysokofrekvenční zařízení 
typu RR18 splňuje požadavky směrnice Evropského parlamentu 2014/53/EU. Úplné znění 
prohlášení o shodě s předpisy Evropské unie je k dispozici na následující internetové 
adrese: http://de.services.ryobitools.eu

HU EK-MEGFELELŐSÉGI NYILATKOZATA
A Techtronic Industries GmbH ezúton nyilatkozik, hogy az RR18 típusú rádióberendezés 
megfelel a 2014/53/EU irányelvnek. Az EU-megfelelőségi nyilatkozat teljes szövege az 
alábbi internetcímen érhető el: http://de.services.ryobitools.eu

RO DECLARAŢIE DE CONFORMITATE CE
Prin prezenta, Techtronic Industries GmbH declară că echipamentul radio tip RR18 
respectă prevederile Directivei 2014/53/EU. Textul complet al Declarației de conformitate 
EU este disponibil la următoarea adresă: http://de.services.ryobitools.eu

LV EK ATBILSTĪBAS DEKLARĀCIJA
Ar šo Techtronic Industries GmbH deklarē, ka radio aprīkojums, tips RR18, atbilst Direktīvai 
2014/53/EU. Pilns ES atbilstības deklarācijas teksts ir pieejams šādā interneta vietnē: 
http://de.services.ryobitools.eu

LT EB ATITIKTIES DEKLARACIJA
„Techtronic Industries GmbH“ patvirtina, kad RR18 tipo radijo įranga atitinka Direktyvos 
2014/53/EB nuostatas. Visas EB atitikties deklaracijos dokumentas pateiktas šiame 
internetiniame puslapyje: http://de.services.ryobitools.eu

ET EÜ VASTAVUSDEKLARATSIOON
Käesolevaga Techtronic Industries GmbH teatab, et raadioseadme tüüp RR18 on 
kooskõlas direktiiviga 2014/53/EL. ELi vastavusdeklaratsiooni terviktekst on kättesaadav 
järgmisel interneti-aadressil: http://de.services.ryobitools.eu

HR IZJAVA O SUKLADNOSTI
Ovime tvrtka Techtronic Industries GmbH da je radio oprema tipa RR18 u skladu s 
Direktivom 2014/53/EU. Potpun tekst EU izjave o sukladnosti dostupan je na sljedećoj 
adresi: http://de.services.ryobitools.eu

SL ES-IZJAVA O SKLADNOSTI 
Družba Techtronic Industries GmbH s tem izjavlja, da je radijska oprema RR18 skladna 
z Direktivo 2014/53/EU. Celotno besedilo izjave o skladnosti EU je na voljo na spletnem 
naslovu: http://de.services.ryobitools.eu

SK ES VYHLÁSENIE O ZHODE
Spoločnosť Techtronic Industries GmbH týmto vyhlasuje, že rádiové zariadenie typu 
RR18 vyhovuje požiadavkám smernice 2014/53/EÚ. Celý text vyhlásenia o zhode ES je 
dostupné na nasledujúcej internetovej adrese: http://de.services.ryobitools.eu

BG СЕ - ДЕКЛАРАЦИЯ ЗА СЪОТВЕТСТВИЕ
С настоящото Techtronic Industries GmbH декларира, че радиооборудването от тип 
RR18 е в съответствие с Директива 2014/53/ЕС. Пълният текст на декларацията 
за съответствие с нормите на ЕС се намира на следния интернет адрес:  
http://de.services.ryobitools.eu

UK СЕРТИФІКАТ ВІДПОВІДНОСТІ ВИМОГАМ ЄС
Таким чином, Techtronic Industries GmbH заявляє, що тип радіообладнання RR18 
відповідає директиві 2014/53 / ЄС. Повний текст декларації відповідності ЄС можна 
отримати на веб-сайті: http://de.services.ryobitools.eu

TR CE UYGUNLUK BEYANI
İş bu belgede, Techtronic Industries GmbH radyo ekipmanı türü RR18, 2014/53/EU Direktifi 
ile uyum içinde olduğunu beyan eder. AB uyumluluk beyanının tam metni aşağıdaki 
internet adresinde bulunabilir: http://de.services.ryobitools.eu

EL ΔΗΛΩΣΗ ΣΎΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΚ 
Με το παρόν, η Techtronic Industries GmbH δηλώνει ότι ο ραδιοεξοπλισμός τύπου RR18 
συμμορφώνεται με την ευρωπαϊκή οδηγία 2014/53/EU. Το πλήρες κείμενο συμμόρφωσης 
με την Ευρωπαϊκή Οδηγία είναι διαθέσιμο στην ακόλουθη ιστοσελίδα: http://de.services.
ryobitools.eu


